

Tako pripravljeno maslo oblikujemo v lesenih modelčkih, ali pa napravimo štručke, zavijemo v čist maščoben papir in hranimo v hladnem in temnem prostoru.

Manjše količine smetane lahko umelemo v porcelanasti skledi s kuhalnico ali še hitreje z metlico za jajčni sneg. Smetano mešamo vedno v isto smer tako dolgo, da postane kašnata. Nato zmanjšamo hitrost in ko se napravijo male kepice, jih zberemo z lopatico in maslo izperemo v vodi. Uporabiti moramo celo in dovolj veliko skledo iz porcelana, primerno močno metlico za jajčni sneg iz zacinjene kovine (bakrena ali medena je nerabna!) ter paziti na čistoto, kar je pri teh predmetih zelo lahko.

Kakovost masla

je odvisna od nege in krmljenja krav, od kakovosti smetane, ravnanja z mlekom in smetano pred medenjem, medenju samem ter vdelaivanju masla in njegemu shranitvi. Maslo mora vsebovati vsaj 80% toščice in kvečjemu 16—18 odstotkov vode. V obče računamo, da se pridobi iz 100 litrov mleka 4 kg masla, 6—7 kg skute, 70 litrov sirotke in 12 litrov pinjenega mleka.

Pri nepravilnem ravnanju dobimo

Maslo z raznimi napakami:

Mažasto maslo dobimo, če medemo pretoplo smetano, medemo predolgo ali gnetemo maslo prekomerno.

Progasto maslo nastane, če zmesimo dvoje vrst masla skupaj, ali če ga slabo premesimo.

Sirasto maslo ima vzrok v prekisani smetani. Vsebuje majhne koščke skute.

Žarko maslo je posledica uporabe slabe smetane. Tudi neprimerna shramba je lahko vzrok temu, ali pa nezadostno gnetenje, tako da ostane v maslu sirotka nazaj.

Oster okus masla izvira iz slabe, pokvarjene krme, ali pa, če se poklada zelje ali repa. Tudi je lahko kriva kaka nesnaga.

Kako naj ravnam z zmrzlimi jabolki. Zmrzla jabolka so silno občutljiva. Predvsem jih ne smemo prijemati z roko, ker je ista topla. S kako zajemalko jih zdevajmo v posodo in vlijmo na nje mrzle vode, da stoji preko njih. Na jabolkih se bo napravila ledena skorja. Vodo odtočimo in ko led od jabolk odpade, jih s suho cunjjo obrišemo in na hladnem shranimo.

*

Cene in sejska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto dne 20. februarja so pripeljali špeharji 136 komadov zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po 10—12 Din, špeh 12—13. Kmetje so pripeljali 8 voz sena po 85—95, 2 otave po 75—80, 2 voza pšenične slame po 70—75, 39 vreč krompirja po 1—1.50, 13 vreč čebule po 6 (česen 10—15), 16 vreč zelja po 2—3. Ječmen je bilo po 1.50, oves 1.25—1.50, koruza 1.25—1.50, proso 1.75, ajda 1.50, ajdovo pšeno 3.50—4.50, fižol 1.50—3. Kokoš 25—35, piščanci 30—65, raca 20—30, gos 50—60, puran 50—70. Orehi celi 5—6, luščeni 16—18. Hren 12—14, karfižola 6—10, kislo zelje 3—4, repa 2, radič 12. Jabolka 3—5. Mleko 2—3, smetana 10—12, surovo maslo 24—32. Jajca 0.75—1, med 14—20, suhe slive 8—12.

Mariborski svinjski sejem 19. februarja 1932. Na ta svinjski sejem je bilo pripeljanih samo 58 svinj. Cene so bile sledeče: mladi prašiči 7—9 tednov 100 do 120 Din, 3—4 mesece 150 do 200 Din, 5—7 mesecev 300 do 350 Din, 8—10 mesecev 400 do 450 Din, 1 kg žive teže 5—6 Din, mrtve teže 7.50 do 8.50 Din. Prodanih je bilo 19 komadov.

*

Zdravilišče za mačke.

Vrhovno sodišče v Avstraliji je izreklo končno odločitev v pravdi, katero so naperili potomci Marije Flower proti njeni oporoki. Rzsodba, ki je vzbujala zanimanje cele Avstralije, je zaključena s porazom dedičev. Oporoka gospe Flower namreč določa, da se uporabi

cela milijonska zapuščina pokojne za zgradbo mačjega zdravilišča.

Ko je še živela bogatašinja, je bila znana kot izredna prijateljica živali. L. 1910 jej je umrl mož, zapustil je ženi milijone in te je od tedaj vdova naklanjala negi živali in predvsem mačk. Leta 1920 je kupila veliko posest pri mestu Melbourne in je ustanovila tamkaj obsežno zdravilišče za živali, v katerem je bilo v oskrbi 500 mačk. Že tedaj so oporekali njeni sorodniki takemu brezumnemu početju, ker so se bali, da bo pretirana skrb za živali pogoltnila milijonsko premoženje.

Leta 1923 je prišlo do sodne obravnave, pri kateri se je postavilo društvo za varstvo živali v Melbourneu na stran prismojene vdove. Celo ravnatelj melbournske umobolnice je izjavil, da ne sprejme bogatašnje v zavod, četudi bi jo skušali vtakniti sorodniki nasilnim potom med norce. Vsi poskusi sorodnikov, da bi spravili milijonarko pod nadzorstvo, so se izjalovili. Gospa Flower je umrla brez otrok leta 1927 in je določila v testamentu, da pripadajo obresti njenega milijonskega premoženja vzdrževanju mačjega zdravilišča. V sanatoriju mora biti preskrbovanih najmanj 300 muckov. Ako bi pa ne bilo v Melbourneu dovolj pomoči potrebnih mačk pri rokah, pridejo v poštev tudi psi.

Pravda za razveljavljenje oporoke se je vlekla 4 leta. Vse inštanice so potrdile veljavnost zadnje volje. Zaslisanih je bilo bogznaj kolikokrat 56 prič. Časopisje je prinašalo obširna poročila o mačjem testamentu, ki je pa konečno le obveljal!

*



Prosvetni večer v Mariboru. Prosvetna zveza priredi v četrtek, 25. februarja, ob 8. uri večer, v Prosvetni dvorani Zadrudne gospodar-

zovanjem kapitanu neznanih krajev je nastopil mrak.

Zima leta 1573 ni bila ostra in še februarja je v nočeh le zmrzovalo brez snega. Proti polnoči od 3. na 4. februarja so začeli polniti Savsko dolino močni oddelki kmečke vojske, ki je 3. februarja brezuspešno navalila na brežiški grad. Napad je odbil upravitelj Gašper Possinger, ki je izstrelil med oblegalce tri krogle iz največjega topa. Kmetje so zahtevali od meščanov, da se jim udajo, ali pa obljubijo, da ne bodo nič proti njim učinili in jih v ta namen spuste v mesto. Ko so meščani to odbili, so začeli kmetje udarjati na mesto in so se maščevali nad poedinimi prebivalci. Brežice, ki so bile že po naravni legi in z obzidjem dobro zavarovane, so bile za kmečko vojsko veliko pretrd oreh in radi tega je tudi odkorakala po par brezuspešnih napadalnih poskusih proti prvemu zbirališču — Vidmu.

Vojvoda Ilija Gregorič se ni mogel kapitanu Štercu dovolj načuditi, ko ga je zagledal pred seboj v viteški bojni opremi in tudi njegovo

spremnstvo je bilo oboroženo, kakor bi pripadalo plemiški armadi.

Na žalost je zapazil Šterc že v noči, da je Ilijeva vojska druhal brez pravega strogo vojaškega reda, opremljena in oborožena, da se je naj sam Bog usmili! Puntarji so bili slabo oblečeni, napol obuti, orožje je imel vsak drugo, po največ nekaj prav nerodnega, kar je pač zagrabil v prvi naglici, ko mu je buknil na uho glas dolge lesene — bojne troblje, ki je klicala na odhod.

Po kratkem razgovoru z vojvodo sta se podala oba poveljnika k počitku, da hosta sveža za glavni vojni posvet, ki se bo vršil 4. februarja predpoldne.

Dan glavnega vojnega sveta 4. februar je pričel z lepim zimskim jutrom, nebo je bilo čisto kakor ribje oko. Za posvetovalni prostor je bil določen grič pri Vidmu, kjer pravijo danes na Resi, in odkoder je diven razgled po celem širnem Krškem polju. V spremstvu 19 kapitanov se je podal vojvoda Ilija Gregorič na Reso, kjer je še enkrat razgrnil pred svojim generalnim štabom bojni načrt. Drugo jutro 5. februarja bi se naj

močno, takrat je še zgodaj; ako pride in me prijazno pozdravi, tedaj je že precej kasno; ako pa si že pred vratmi čevlje sezuje, in ne prižge sveče, potem pa vem, da se že dan!

Odkritorčen kmet.

Kmetu je umrla žena. Gospod župnik ga pride tolažiti in pravi med drugim: Pomirite se in mislite si, da je sedaj že pri Bogu.

Pri Bogu? vzklíkne kmet, no, tedaj bode imel ljubi Bog ž njo svoj križi!

Potovalec brez uzorcev.

K nekemu kmetske-mu županu je prišel potujoči agent zavarovalne družbe in mu